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桑折町教育委員会定例会会議録 

 

１  招集日時  令和４年１月２８日（金）午後１時３０分 

 

２  招集場所  桑折町役場 中会議室 

 

３  出席者   教 育 長 会 田 智 康 

１番委員 柴 田 宣 広  ２番委員 鈴 木 キヨ子 

３番委員 小 野 紀 章  ４番委員 長 谷 富 子 

 

４  欠席委員  なし 

 

５  説明のため出席した者 

こども教育課長   長谷部 清 治 

生涯学習課長    大 内 健 矢 

 

６  書記    主任主査兼総務係長 服 部 亜由美 

 

７  傍聴人   なし 

 

８  開会    午後１時３０分 

 

９  教育長あいさつ 

 お忙しいところ、令和４年最初の定例会にお集まりいただき、ありがと

うございました。今年もどうぞよろしくお願いいたします。 

 さて、１月に入ってから、心配されていたコロナ感染の第６波が、やは

りやってきてしまいました。子どもへの感染拡大の事例も、これまでにな

く増えております。本町においても、９日の成人式はおかげさまで無事に

実施することができましたが、その後、感染者が発生する事態となりまし

た。 

教育委員会事務局としては、県・町の方針に基づき、感染症対策を再度

徹底するとともに、一部、教育活動や施設利用を制限したり、事業を見直

したりしているところです。後ほど、各課長からそれぞれの対応について

報告させていただきますが、この正念場を何とか乗り切って、無事に年度

末を迎えたいと思っておりますので、ご指導ご協力をよろしくお願いいた

します。 

 現在、次年度の計画作成や予算編成の最終段階に来ております。４月か

ら新しい町の総合計画と教育振興基本計画を着実に実施していくためには、

今の準備作業が大変重要であるという考えのもと、取り組んでいるところ



であります。次回２月の定例会においては、次年度の教育委員会重点や予

算について提案させていただきたいと考えておりますので、その際はよろ

しくお願いいたします。 

 最後に、本日の協議については２件予定されておりますが、こういった

状況でもありますので、短時間に進めたいと思います。 

それでは、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

10  会議（一部）非公開 

   教育長から、本日の議事について非公開で審議したい旨の発言があり、こ

れについて諮ったところ、全員に異議なくその通り決定された。 

 

11  報  告   

（１）教育行政報告 

前回定例会以後の諸行事・会議等及び主な契約締結事項について、こども

教育課長・生涯学習課長から説明。 

○質疑・意見 

なし 

（２）新型コロナウイルス感染拡大防止対策 

急激な感染拡大を受けての各種事業や各施設における対応について、こ

ども教育課長・生涯学習課長から説明。 

○質疑・意見 

柴田委員：感染拡大のスピードが速く、迅速な対応が必要。学級閉鎖等の対応

は保健所の指示待ちで問題ないのか。 

こども教育課長：現時点では保健所の調査を経た上で、指示を待って対応す

というのが流れとなっている。 

教育長：保健所のひっ迫に伴い対応の決定に時間を要する状況が想定される

ため、文科省でも各段階での判断を早める方向で動いている。対応に

保健所の判断が必要にしても、その材料となる児童生徒の行動歴など

については、疑われる事案が発生したら直ちに把握するよう、学校に

は周知しているところ。 

 

12  議  事 

（１）議案第１号 令和４年度桑折町立小中学校児童生徒の入学決定について 

教育長：議案第１号について事務局から提案・説明をお願いします。 

○こども教育課長、議案第１号について説明。 

教育長：只今の提案に対して、ご質問ご意見ありましたらお受けしたいと思

います。 

柴田委員：前後の２学年合わせて１６名以下だと複式学級編制になると認識

しているのですが、睦合小学校の２年生（現在の１年生）の人数は何



名なのでしょうか？ 

こども教育課長：１１名です。 

教育長：補足説明いたします。複式学級編制の基準は、柴田委員の仰るとお

りです。ただし、１年生を含む場合はそれが「８名以下」となりま

す。来年度の睦合小学校１・２学年は、合わせて１５名なので、基準

により複式学級にはならない、ということになります。 

柴田委員：この現象は、教育振興基本計画に掲載されていた小学校児童数の

見通しよりも早まっている、ということはないものか、ちょっと確認

したい。 

こども教育課長：令和５年度の睦合小学校の新入学予定児童数は７名のた

め、１・２年生は複式学級にはならない見通しですが、２・３年生は

合わせて１５名となるため、県の非常勤講師配置対象の複式学級編制

扱いになってくると思われます。人数の推移としては、来年度の１年

生が計画では５名の記載であったところが４名となりましたが、見通

し通り、というところでございます。 

教育長：小学校の教育内容の括りは大きく１・２年、３・４年、５・６年の

になっていて、これらの複式の場合は「標準的な複式学級」というよ

うな取扱いをするのですけれども、２年生と３年生だと教育内容で段

差のある部分が出てしまうため、そういった学年を人数の基準で複式

にする場合は「変則複式学級」という扱いにして、教科学習を分けら

れるように非常勤講師を配置する、という県の支援策があります。見

通しの通り、令和５年度は睦合小学校の２・３年生で変則複式学級に

なる、ということです。よろしいですか。 

柴田委員：状況は分かりました。 

教育長：他に。 

小野委員：伊達崎小学校の昨年度から１５名増というのは、今の状況を見る

とかなり驚異的なのですが、この要因なんかは把握されているのでし

ょうか。 

こども教育課長：はっきりとは分からないのですが、考えられるのは、一時

的な減少だったのかとか、また、実質的に新規住宅が張り付く地区で

はありませんので、一度町外に出た方で実家に戻ってきた方が多かっ

たのかとか、そのように捉えているところです。 

小野委員：この要因が分かれば、今後、子どもたちを増やしていくためにど

ういった施策を執れば良いのかのヒントになるのかな、と思って質問

させていただきました。ありがとうございました。 

教育長：他にいかがでしょうか。 

鈴木委員：居住地の学区と学校が違うお子さんがいるようなのですが、住宅

の関係で今後居所を移すとか、そういったことなのでしょうか。 

こども教育課長：家庭の事情で居所を移したが、一定期間、慣れた学区に通



学させたいという保護者の意向ということです。 

教育長：他によろしいでしょうか。 

(質疑なしの声) 

教育長：では、他にないようなのでお諮りしたいと思います。議案第１号に

ついて、原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

(異議なしの声) 

教育長：異議なしと認めさせていただきます。では議案第１号については、

原案のとおり決定とさせていただきます。 

（２）議案第２号 令和４年度桑折町立幼稚園園児の入園決定について 

教育長：議案第２号について事務局から提案・説明をお願いします。 

○こども教育課長、議案第２号について説明。 

教育長：只今の提案に対して、ご質問ご意見ありましたらお受けしたいと思

います。 

(質疑なしの声) 

教育長：よろしいですか。では、質疑はないようなのでお諮りしたいと思い

ます。議案第２号について、原案のとおり決定することにご異議ござ

いませんか。 

(異議なしの声) 

教育長：異議なしと認めさせていただきます。では議案第２号については、原

案のとおり決定とさせていただきます。 

 

13  その他 

（１）次回（２月）定例会について 

 ・ ２月２５日（金） 午後１時３０分から 役場２階 中会議室 

（２）今後の日程について 

（３）その他 

 ・令和４年度伊達支会研修会アンケートへの回答についての意見交換 

柴田委員：ICT関連（ICT導入による授業形態変化への教員の対応） 

鈴木委員：SDGsへの理解 

小野委員：コロナ禍での学校行事のあり方・コロナ禍を受けての教職員の

働き方改革 

長谷委員：ヤングケアラー問題・ICT化で懸念される部分 

 ・令和４年度伊達支会研修会アンケート：提出方法と提出期限について 

 ・令和３年度卒業証書授与式の来賓対応について 

→教育委員は来賓として出席。教育委員会告示は書面配布。 

 

14 閉会 午後２時４０分 

 

 



 

上記記録の正確なることを認めここに署名する。 

 

議事録署名人  教 育 長 

 

 

１番委員 

               

 

２番委員 

 

 

３番委員 

              

 

４番委員 

 

 

議事録調整者 主任主査兼総務係長 服部亜由美     


